

【香港商報訊】記者徐紅報道：昨日發布的《2012年廣東省海洋環境狀況公報》（簡稱《公報》）顯示，廣東近岸以外海域水質總體良好並保持穩定，部分近岸海域污染依然嚴重，水質劣於《海水水質標準》第四類的海域面積約佔全省近岸海域面積的6.5%，較上一年增加約1個百分點。

去年91萬噸污染物入海

廣東省海洋與漁業局黨組成員、副巡視員李磊昨日表示，多年的監測結果表明，全省近岸海域海洋生態環境品質持續惡化的趨勢暫未得到根本扭轉，存在的主要問題：一是主要河口和部分城市近岸海域生態環境問題依然突出。二是陸源污染物入海對海洋環境的影響尚未得到有效控制。三是

爭紅罐

粵赤潮高發 沿海生態續惡化

海洋災害和污染事故對海洋環境的威脅增加。

據介紹，2012年廣東省海洋赤潮多發，共計16次，累計面積741平方公里，赤潮發現次數和累計面積為近5年最多，多集中在珠江口、大亞灣、大鵬灣和湛江港近岸海域。2012年廣東省海域相繼發生了5起海洋環境突發事件，其中有3起對海洋環境造成了污染。

2012年由珠江等主要入海江河流徑流攜帶入海的污染物約91萬噸，當記者問到珠江口海域的水產品品質安全是否受到影響時，廣東省海洋與漁業局

環境監測中心主任陸超華表示，珠江口近岸海域海水中的主要污染因子是無機氮和活性磷酸鹽，這兩種物質都屬於營養鹽類，是海洋生物生長的必備物質，營養鹽類超標本身不會對水產品品質造成直接影響，但由其引發的赤潮有可能對水產品品質產生影響。

粵港澳將聯手防海洋污染

廣東省海洋與漁業局負責人昨日在會上表示，今年廣東海洋環境保護的主要工作是繼續推動海洋生態文明示範區建設工作，推動海洋生態紅線制度，啓動美麗港灣建設和評選，新建或升級一批

海洋自然保護區，同時啟動珠江口入海污染物即時在線監測系統建設，並將推動建立海洋環境保護責任考核制度，將海洋環境保護納入沿海各級政府環境保護責任考核範圍。

珠江口海域的污染嚴重，與香港、澳門什麼聯防措施？李磊告訴記者，自2000年來，廣東與香港成立了粵港澳持續發展與環保合作小組，下設了8個專題小組，其中粵港海洋護理小組，是廣東省海洋與漁業局與香港一起組成的，雙方每年都召開專題小組會議，對上一年度的海洋資源護理工作進行交流，審議下一年度的工作計劃。



圖例
第二類海水水質
第三類海水水質
第四類海水水質
劣四類海水水質
廣東海洋污染分布圖。

王老吉索賠1.5億 加多寶求償3096萬

進入終極PK



【香港商報訊】原定於4月22日開庭的加多寶與廣藥王老吉關於紅罐外包裝、裝潢權一案，於昨日上午在廣東省高院開審。廣藥不僅要求加多寶停止生產銷售紅罐外包裝產品、銷毀現有侵權產品，還提出1.5億索賠要求，同樣，加多寶也提出了金額為3096萬元的索賠。

由於兩家企業在案子中互為原告和被告，法庭上未設原告、被告席。庭審過程中火藥味十足，雙方發言都帶有濃厚的感情色彩，審判長多次提醒發言應停止攻擊對方。



庭審現場。

裝潢與商標可否分離成焦點

昨日法庭歸納了案件四個爭議焦點，包括涉案商品是什麼，知名商品特有包裝裝潢是什麼？涉案商品特有包裝裝潢歸誰所有；涉案商品特有包裝裝潢能否與王老吉商標或加多寶公司相分離，到底誰構成侵權；以及經濟損失如何計算。

廣藥集團舉證稱，自清朝道光年間至今，「王老吉涼茶」早已是知名商品。因為王老吉商標的知名，紅罐包裝裝潢才具有顯著性，進而具有識別性。因此，紅罐裝裝潢與王老吉涼茶不可分離。

「王老吉涼茶的特有包裝裝潢是由王老吉三個字作為核心要素，加以特定顏色、圖案組成的包裝裝潢，三個要素是一體的，構成特有包裝裝潢的全部要件。」廣藥代理人史玉生律師表示，任何一個元素獨立出來，就不能形成已經固化的包裝裝潢。

「就像是家庭的保姆，保姆走了，帶不走小孩，小孩的姓名和名也不會改變。」廣藥王老吉大健康公司代理律師表示。

律師：紅罐應歸歸於公共資源

加多寶代理人指出，「紅罐」包裝裝潢是加多寶母公司鴻道集團董事長陳鴻道設計授權給加多寶使用，曾經申請專利。加多寶強調是其首先長期使用「紅罐」包裝裝潢。

不過，關於陳鴻道設計包裝裝潢一說，廣藥方面就稱涉案包裝裝潢特點在解放前已經出現，且加多寶提及的專利已經失效。

廣藥與加多寶打得火熱，法律界卻出現了第三種聲音。北京市東易律師事務所合夥人趙虎表示，「紅罐」不構成特有包裝、裝潢，不應該屬於加多寶或者廣藥，而是歸於公共資源，任何企業可以使用。

「如果將紅罐歸於特定企業，這會造成資源的壟斷。」趙虎表示，由於反不正當競爭法裏對飲料行業的劃分並未細化到綠茶、紅茶或其他軟飲料類別，他擔憂，一旦法院判決「紅罐」屬於廣藥或加多寶，會造成飲料業其他企業不能再使用紅色罐體包裝。

「紅罐」背後是市場殺機

廣藥與加多寶步步緊逼，爭奪「紅罐」的背後，是消費人群和市場機會流失的隱患。「紅罐」包裝裝潢的失去對兩者任何一方的打擊都是致命的。」中投顧問食品行業研究員簡愛華表示。

「因為紅罐包裝裝潢不僅意味著敗訴方需要承擔巨額罰款，意味著消費人群的流失，更意味著企業需要重新設計包裝裝潢。」

「或許設計的過程並不複雜，但是需要企業付出極大的時間及營銷成本使之為消費者重新接受並認知，在漫長的等待中市場機遇或已消失殆盡。」簡愛華表示。

馬光遠·冷靜讓行業成長

著名經濟學家馬光遠昨日發表評論稱，一個行業發展到一定程度以後會成為一個偉大的行業，也會成為一個偉大的企業，但是從目前王老吉和加多寶雙方的競爭來看，兩個企業儘管是中國涼茶行業的兩大龍頭，但是他們的行為本身還是比較低端的。涼茶市場未來空間還是相當大的，但是雙方為了地位之爭，不斷攻擊對方，不斷打官司，讓大家對市場本身包括對行業本身出現了很多懷疑。

在當天的整個庭審現場，儘管雙方你來我往唇槍舌劍非常激烈，但是現場居然有人睡著了。無論是觀眾還是消費者媒體，對於王老吉跟加多寶之間的持久爭奪戰都已經非常厭倦。對於偉大的企業，打官司是很重要的，維護自己權益是很重要的，但是更多應該把自己的行為和精力放在怎樣提高產品品質、加強企業管理及企業創新上，而不是打嘴仗，不是透過惡性競爭達到雙贏的目的。

涼茶市場非常大，這是一個前景非常廣闊、發展潛力很大的行業。加多寶多吃一點並不意味著王老吉就吃不飽，所以在這種情況下，如果涼茶這麼一個傳統的行業真的要成為一個現代化的真正的中國飲料市場巨無霸，就靠這兩個企業如此的競爭，是不可能的。所以王老吉和加多寶雙方可以理性一點，往後退一步，把打嘴仗的時間和工夫留出來然後轉向企業經營，轉向整個行業的良性競爭。一個行業如果長期處於惡性競爭，是永遠長不大。當雙方的官司進入第二季以後，應該冷靜下來，學習當年可口可樂跟百事可樂之間真正的企業間偉大的博弈和競爭，讓這個行業真正成長起來。



港鐵龍華線擴運春節前實現

【香港商報訊】記者姚志東報道：記者昨日獲悉，2013年龍華線客運服務提升計劃已經全面啓動。港鐵（深圳）負責人表示，對於一直備受矚目的四節列車編組改為六節的龍華線增編計劃，列車提供商日前已完成新增車廂各配件的前期採購工作，進入正式設計及製造階段，而其它相關系統改造也已於本月全面啓動。

港鐵（深圳）負責人表示，港鐵（深圳）自全線開通以來，一直認真傾聽乘客的聲音，從增購新車到大幅提前四節列車編組變六節增編時間表，龍華線不斷採取切實可行措施提升服務及運力，以期滿足沿線日益增加的客流量及廣大市民的乘車需求。

2013年，是龍華線四改六編組的關鍵年份，目前，訂購車廂已進入海外採購階段，而屏蔽門（安全門）、牽引系統、信號系統、供電系統及通電系統等各項改造也將緊鑼密鼓展開，力求在2014年春節前實現首次六節編組列車上線服務。

中廣核轉型綜合清潔能源提供商

【香港商報訊】記者姚志東報道：昨日，中廣核集團在深圳召開新聞發布會，正式宣布集團名稱由「中國廣東核電集團」更名為「中國廣核集團」，英文名稱為「China General Nuclear Power Group」。同時，中廣核發布新的品牌形象，「善用自然的能量」為集團新的品牌口號。

中廣核新聞發言人胡光耀在發布會上表示，經過30多年的發展，中廣核集團在發展規模、發展品質和發展理念等已跨入了全新的階段。此次更名，是為更好地適應集團未來發展的需要，推動核電、鈾資源開發、非核清潔能等協同發展。

在建核電機組全球第一

南沙澳門推介簽約逾170億

【香港商報訊】記者李苑立報道：廣州南沙新區昨日在澳門舉辦推介會，共簽下7項合作協議，簽約金額達170.5億元。合作領域主要包括高端商務及商貿服務、航運物流服務及文化創意等。

南沙區表示，目前，國家、省、市正在大力優化南沙新區的政策環境，並著重加強南沙新區與港澳的全面對接。其中，在通關便利化方面，爭

香港特別行政區高等法院原訟法庭破產案2013年第2215宗
有關債務人：劉鶴源（轉譯為LAU KEE YUEN）
（香港身份證號碼C558692(3)）
單方面提出：成功方SHING SIU FONG
有關請書的替代理人請書及
債務人劉鶴源（轉譯為LAU KEE YUEN）
（香港身份證號碼C558692(3)）
其地址為：新界青衣鄉道下洋新村3號地下
有關於2013年4月21日提交的破產呈請書事宜
呈請人成少方（SHING SIU FONG）其慣常及最後所知地址
為香港西貢清水灣孟公屋新村26號地下，已針對劉鶴源
（轉譯為LAU KEE YUEN）發出一份破產呈請書及
一次及預付平方式送交你的最後所知地址，即新界青衣鄉道
下洋新村3號地下，即當你已向你送達該份呈請書及該份命令，
該項呈請將於2013年5月29日上午10時正在香港高等法院進行
聆聽，地址：香港金鐘道38號高等法院大樓。你對於該日準
時出席，如你不出庭則視為你承認的情況下對你作出破產令。
特此通知。
你可向香港金鐘道38號高等法院LG1樓登記處索取或查閱該份
呈請書。
日期：2013年5月16日
司法常務官
賴氏律師行為債權人之代表律師，地址為香港上環德輔道西9號
22樓
檔案編號：ECCA/1001527/WH/WH/HKT
電話：(852) 2249 7777；傳真：2105 6077

THE COMPANIES ORDINANCE (CHAPTER 32)
SPECIAL RESOLUTION OF ABONDANT INTERNATIONAL LIMITED BARO INVESTMENTS LIMITED CROWN FIELD HOLDINGS LIMITED OPEL TECHNOLOGY LIMITED QABAR INTERNATIONAL LIMITED (All In Members' Voluntary Liquidation)

Pursuant to Section 116B of the Companies Ordinance, the following resolution of the above companies duly passed as Special Resolution on 10 May, 2013.

"That the Company be wound up voluntarily and that Mr. Chen Yung Ngai Kenneth, of Suites 313-317, 3/F, Shui On Centre, 6-8 Harbour Road, Wanchai, Hong Kong be appointed Liquidator for the purpose of such winding-up and he is authorized to divide any part of the assets of the Company as he thinks fit to the members of the Company in specie or in kind."

Diamond Legend Holdings Limited Sole Member

THE COMPANIES ORDINANCE (CHAPTER 32)
SPECIAL RESOLUTION OF OLYMPIC DAY INTERNATIONAL LIMITED (In Members' Voluntary Liquidation)

Pursuant to Section 116B of the Companies Ordinance, the following resolution of the above companies duly passed as Special Resolution on 10 May, 2013.

"That the Company be wound up voluntarily and that Mr. Chen Yung Ngai Kenneth, of Suites 313-317, 3/F, Shui On Centre, 6-8 Harbour Road, Wanchai, Hong Kong be appointed Liquidator for the purpose of such winding-up and he is authorized to divide any part of the assets of the Company as he thinks fit to the members of the Company in specie or in kind."

China Pioneer Holdings Limited Sole Member

THE COMPANIES ORDINANCE (CHAPTER 32)
ABONDANT INTERNATIONAL LIMITED BARO INVESTMENTS LIMITED CROWN FIELD HOLDINGS LIMITED OLYMPIC DAY INTERNATIONAL LIMITED OPEL TECHNOLOGY LIMITED QABAR INTERNATIONAL LIMITED (All In Members' Voluntary Liquidation)

NOTICE OF APPOINTMENT OF LIQUIDATORS Pursuant to Section 253(1)

I, Chen Yung Ngai Kenneth, of Suites 313-317, 3/F, Shui On Centre, 6-8 Harbour Road, Wanchai, Hong Kong, hereby give you notice that I have been appointed liquidator of the above companies by written Special Resolutions passed on 10 May, 2013.

Dated this 16th day of May 2013

CHEN YUNG NGAI KENNETH Liquidator

編號：HAD N TT 19/20/25/8
北區民政事務處公告
申請委任祖堂司理事宜
深圳羅芳的姚志東先生及姚春民先生向本處報稱，姚義堂的司理陳姐先生已於1918年去世，其遺下的司理職位空缺，應由他們接任。任何人士如認為不合理而反對這項申請，必須在本公告的日期起計三十天內向本處提出。本處地址是香港新界粉嶺翠路3號北區政府合署4樓401室北區民政事務處。
該堂之物業詳情載於北區地政處註冊第74卷第36頁。如有查詢，請致電2675 1590與本處祖堂事務組聯絡。
由申請人呈報之姚義堂有份人名單如下：
姚松民 姚松盛 姚松添
姚松安 姚松德 姚順昌 姚家俊*
姚天才 姚偉文 姚偉良 姚系暉*
姚天富 姚天養 姚連新
姚玉明又名姚明 姚志雄 姚連暉*
姚志文 姚偉成 姚延慶*
姚志光 姚永超* 姚勤強
姚志明 姚日華 姚景盛
* 代表未成年
2013年5月16日
北區民政事務專員